8省市迎来新高考首考

2021年高考 **自这些新变化**

距离高考还有不到一周的时间, 2021年高考,和往年相比有了若干新 变化。8省市迎来新高考首考,今年新 增了哪些招生专业? 招生政策有什么 变化?一起来了解一下。

采用"3+1+2"模式 8省市新高考有变化

今年,福建、湖北、江苏、广东、湖 南、河北、辽宁、重庆等8个省市高考生 将迎来新高考首考。新高考将采用"3+ 1+2"模式,即"3"为全国统考科目语文、 数学、外语,所有学生必考;"1"为首选 科目,考生须在高中学业水平考试的 物理、历史科目中选择一科;"2"为再 选科目,考生可在化学、生物、思想政 治、地理4个科目中选择两科。

据悉,继2017年上海、浙江进行 首次新高考后,2020年,北京、天津、 山东、海南作为第二批高考综合改 革试点省市已进行了新高考。河 北、辽宁、江苏、福建、湖北、湖南、广 东、重庆8省市是第三批高考综合改 革省市。

新增37个本科专业

根据教育部最新公布的本科专业 目录,今年共新增了37个本科专业,共 有43所高校通过了新增专业的审批。 据了解,这些都是根据国家战略发展 设置的特色专业,绝大部分将于今年 启动首次招生。

37个新增专业涵盖法学、教育学、 历史学、理学、工学、农学、医学、管理 学、艺术学9大门类,都是根据国家战 略需求和经济社会的发展新设的国家 最紧缺专业。其中专业数量占比最多 的是工学,其次为农学。

严查报考资格 招生专项计划不变

今年4月,教育部明确2021年继续 面向农村和原贫困地区实施重点高校 招生专项计划,专项计划的实施区域、 报考条件、招录办法等相关政策保持

此外,根据这份文件,要求认真核 查考生户籍、学籍等信息,严防报考资

格弄虚作 假。加大对 专项计划招 生中的违法违 规行为查处力度,对 提供虚假本人信息或材 料的考生,将认定为在国家 教育考试中作弊,取消其专项计 划资格和当年高考资格,并按有关规 定严肃处理。

配备防疫副主考 密闭场所严格限定人数

根据教育部《2021年普通高等学 校招生工作规定》,针对疫情防控,教 育部要求做好考生和考务人员日常体 温测量和身体健康状况监测,按要求 为每个考点配备防疫副主考,设置必 要的隔离考场、隔离设施,配备充足的 防疫物资。认真落实入场体温检测、 考场全面消毒、通风、保持间距等措 施。开展全覆盖式防疫教育和防疫培 训,确保全体考生和考务人员熟知防 疫知识和操作流程。

日前,教育部 印发通知部署切实做好 当前教育系统疫情防控

工作。通知强调,各地教育部门和高 校要周密做好重大活动疫情防控。 要统筹做好高考、中考、艺考等重大 考试和校庆、毕业典礼、大型会议、赛 事等活动疫情防控工作。加强参加 活动人员健康监测和防疫指导,合理 确定活动人数,密闭场所活动要严格 限定人数。



重庆工业职业技术学院 开展青少年科技实践活动

本报记者 沈静 见习记者 肖咸秋

为大力弘扬科学精神和工匠精 神,引导和培养青少年科学兴趣,形 成热爱科学、崇尚创新的社会氛围, 提升全民科学素质,充分发挥学校特 色专业、人才、资源优势,完善学校社 会服务功能,提升学校社会影响力, 助力学校"双高"建设,重庆工业职业 技术学院近日开展了为期一周的"请 进来"科普活动,邀请重庆市渝北区 两江小学的100余名师生走进校园开

活动期间,重庆工业职业技术学 院对外开放机械工程与自动化学院、 化学与制药工程学院的3个教学实训 基地,为青少年们开展"智能制造演 示""3D打印演示""趣味化学实验演

示"3项科技演示活动。在博士专家 科普演示和讲解过程中,青少年们积 极动手进行机械仪器操作和化学实 验,通过实践增长工业科技知识,感受 科技的奥秘与乐趣。

重庆工业职业技术学院相关负责 人介绍,开展本次活动旨在培养师生 的科技兴趣,拓宽学生的科技视野,提 升学生的科技素质,是学校科研处、工 会等部门党史学习教育"我为师生办 实事"的具体实践。接下来,重庆工业 职业技术学院将继续组织开展"博士 专家进中小学校园"等活动,让青少年 树立尊崇科学家和大国工匠的人生价 值观,培养他们投身于科学事业的远 大志向。

办好职业教育助推经济发展

本报讯(记者 何军林)5月31日 上午,由重庆市璧山区人民政府主办 的"璧山区2021年职业教育活动周" 启动仪式在文体广场拉开序幕。在 此次职教盛会上,作为协办单位之 一的重庆市璧山职业教育中心(以 下简称璧山职教中心)布置的几大 展台可谓设计精美、独具匠心,格外 引人注目。

璧山职教中心在最靠近主席台 的一侧设置了一面鲜花党旗,不仅体 现了花艺师精美绝伦的思路,更是对 中国共产党百年华诞的一次献礼,据 了解,这面旗帜由一千朵鲜花现场制 作而成;调酒、咖啡、茶艺——璧山职 教中心旅游专业部的几大技能特色 展示也纷纷亮相,每一滴鸡尾酒、每 一口咖啡、每一缕茶香,都是职教师 生多年用心汇聚的成果;数控技术应 用专业的学生真正将课程思政融入 到专业技能实践中,制作出了"社会 主义核心价值观、中国象棋、笔筒"等 一件件作品。

"职教活动周的举办,不仅仅是 贯彻落实全国职业教育大会精神, 大力弘扬劳动光荣、技能宝贵、创造 伟大的时代风尚,更是向社会展示 了职教人的风采,体现了大国工匠 的精神,激发职校学生对专业、对技 能的热爱。"璧山职教中心领导坦 言,通过参加此次活动,该校学子将 会以更加自信、积极的心态投入到 知识和技能学习之中,真正实现"人 人皆可成才、人人尽展其才",技能

成就出彩人生。

全力办好职业教育,服务璧山 经济发展,是璧山职教中心坚持不 懈的追求。

近年来,为更好地服务地方旅游 服务事业,璧山职教中心结合旅游服 务类产业发展需求,致力于建设以旅 游专业为核心,导游、前厅、餐饮专业 为支撑的高水平旅游服务与管理专 业,并积极推进实施璧山区旅游行业 研学基地项目建设。

据了解,2021年6月1日,璧山区 教委教育科、安稳办、服务与资助中 心相关负责人一行莅临璧山职教中 心,对该校璧山区旅游行业研学基地 建设情况进行了全面验收。

验收会上,验收组通过听取项目 汇报、审阅项目资料和现场实地查看 等方式,对璧山职教中心璧山区旅游 行业研学基地项目的建设情况进行 综合评价,一致同意该项目通过验 收。验收组认为该校教师研学实训 技能强,能够开展旅游行业研学活 动,期望进一步结合实际运营情况开 展实训,不断优化学习资源、提升实 训授课能力。

璧山职教中心领导表示,今后, 该校将继续深化建设研学旅行活动 场地、课程设计等,以基地现有课程 体系为基础不断开展拓展活动,开发 符合学生学习、社会教育需要的新型 课程,并将加强研学实践基地管理, 提升基地内涵品质,把研学基地建设